

Сталинская Трибуна

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

36 (1365) | Воскресенье, 9 мая 1954 г. | Год. изд. 20
Цена 10 коп.

Лучше подготовиться к экзаменам

Через несколько дней начнутся экзамены в школах народного образования. Экзамены—самая ответственная пора в жизни учительских коллективов и учащихся.

В условиях нашего района качество подготовки и проведения экзаменов в этом году особенно важно, так как 1952—53 учебный год во многих школах закончен с низкими показателями. Из 8037 учащихся в прошлом году было оставлено на второй год 1230 чел. Число второгодников возросло за счет учащихся, получивших по каким-либо причинам экзамены на осень. Это объясняется тем, что школами плохо организуется работа по подготовке оставленных на осень учащихся. Так, из 1250 человек, получивших в прошлом году задания на осень, были подготовлены и выдержали экзамены осенью только 530, а 305 учащихся школами совсем не привлекались к летним занятиям, были предоставлены сами себе.

Проведенное в этом году Министерством РСФСР сокращение количества экзаменов в школах с целью устранения перегрузки учащихся является новым проявлением заботы нашего государства о детях. Учащиеся получили большие возможности повысить качество подготовки к переводным и выпускным экзаменам.

Серьезные требования предъявляются к школам в образцовой подготовке и правильном проведении экзаменов. Сейчас задачей коллективов учителей всех школ является правильный подход к допуску учащихся до экзаменов. Надо закончить с вредной практи-

кой, когда отдельные учителя из-за боязни провалить на экзаменах целыми группами не допускают учащихся до экзаменов.

Особенно тесной должна быть связь школ с родителями как в дни подготовки, так и в дни проведения экзаменов. Родители помогут школе тем, что они будут следить за выполнением учащимися режима дня, за тем, чтобы дети не отвлекались на посторонние дела, которые отнимают у них много полезного времени.

Хорошо идет подготовка к экзаменам в Тисульской, Макараксской и Тамбарской средних школах, где созданы нормальные условия для подготовки учащихся, где педагогические коллективы помогают учащимся привести их знания в стройную систему.

Дни экзаменов в школе должны быть праздничными днями для детей. Экзамены следует проводить в спокойной деловой обстановке со строгой регламентацией во времени. Нельзя допускать излишней суеты, нервозности и неорганизованности. Сочетать экзамены с разумным отдыхом, видное место в котором должен занять спорт.

Для учащихся, сдающих экзамены не в своих школах, необходимо создать условия для подготовки и отдыха. Они должны иметь также возможность пользоваться консультациями преподавателей.

В ответ на заботу партии и правительства о советских детях, учащиеся и учителя приложат все силы к тому, чтобы в результате учебного года не допустить второгодничества.

Кандидаты на Всесоюзную сельхозвыставку

Подмосковные колхозы — многоотраслевые хозяйства. Они выращивают зерно и картофель, овощи и фрукты, кормовые корнеплоды, силосные и другие культуры.

В числе кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку — колхоз имени Сталина, Луховицкого района. В нем на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ имеется 55 голов крупного рогатого скота, в том числе 28 коров. Создана племенная ферма крупного рогатого скота. В течение

двух последних лет надои молока здесь составили в среднем по 4 тысячи 473 килограммов от коровы за год, а доярка Герой Социалистического Труда К. М. Лощенцова получила от закрепленной за ней группой животных в среднем по 6 тысяч 630 килограммов молока от каждой коровы.

Кандидатами на выставку выдвинуты 7 колхозов, сотни передовиков сельского хозяйства, 56 научно-исследовательских и опытных учреждений Московской области. ТАСС.

День весенний—кормит год

Сроки сжаты. Сев не ждет

Завершим без промедленья

План намеченных работ!

Шире размах социалистического соревнования на севе!

В колхозе им. Революции пахут целину

В комсомольско-молодежной тракторной бригаде тов. Ревидовича, работающей в первой полеводческой бригаде колхоза им. Революции, трактористы приступили к подъему целины. Вчера вспаханы первые 15 гектаров.

Остальные тракторы бригады

тов. Ревидовича заняты сейчас на севе пшеницы.

К посеву пшеницы приступили и механизаторы тракторной бригады тов. Квасова, которая обслуживает вторую полеводческую бригаду.

М. ШАДРИНА.

Встретили нас радушно

Из Беркикульской школы механизаторов сельского хозяйства нас направили на практику в колхоз им. Маленкова Беркикульского сельсовета.

Правлением колхоза нам созданы все условия для работы и культурного отдыха. Нам организовано хорошее питание, жилище.

Тепло и радушно встретили нас и механизаторы тракторной бригады коммуниста Ивана Никитича Нестерова. Его помощник Г. М. Кизилов показал нам культурный стан, где нам предстоит провести весь период практики. В нем тепло, чисто и уютно. Имеется приличная библиотека из технической, политической и художественной литературы. Из настольных игр есть шашки, домино и шахма-

ты. Сюда регулярно поступают областные и районная газеты.

В часы работы мы внимательно присматриваемся, как опытные механизаторы владеют тракторами. А они с удовольствием делятся с нами и прислушиваются к нашим советам, как к людям, только что прошедшим теорию тракторного дела.

Мы думаем, что практика обогатит наши теоретические знания и даст возможность после окончания школы механизаторов применить их там, куда нас пошлют работать.

Доверие, которое будет оказано нам, мы с честью оправдаем на работе в подъеме сельскохозяйственного производства.

В. ЕФРЕМОВ, Н. СИМЕНЕНКО, А. ПЕРМИКИН и другие.

Перевыполняют нормы

Колхозники сельхозартеля им. Кирова и механизаторы Тисульской МТС прилагают все усилия к тому, чтобы в короткие сроки посеять все культуры.

Тракторист тов. Карпуков Г. А. и сеяльщик тов. Макаров А. В. на колесном тракторе засевают пшеницы по 20—22 гектара вместо 16 по норме за смену.

Значительно перевыполняют сменные нормы на севе пшеницы и тракторист тов. Толстихин П. К. На тракторе «НАТИ» он за свою смену засеивает по 40—45 гектаров вместо 32 по норме.

И. ОБМАНОВ.

Работают по-стахановски

Трактористы Тисульской МТС тт. Нестеров Н. И. и Демин Я. М. работают в колхозе имени Маленкова на тракторе «НАТИ» посменно.

6 мая они добились высокой выработки на пахоте. Каждый из них вспахал по 11,5 гектара за смену вместо 6 гектаров по норме. За сутки ими вспахано 23 гектара при хорошем качестве.

В последующие дни тт. Нестеров и Демин работают, не снижая темпов.

М. СТУКАЛОВ.

Коммунистические субботники

(10 мая—35 лет со дня первого коммунистического субботника)

Шел 1919 год. По призыву Ленина партия и весь рабочий класс напрягли силы для отпора врагу, для борьбы с разрухой.

В эти дни в среде рабочих

родилась идея коммунистических субботников. Почин был сделан коммунистами-железнодорожниками Московско-Казанской железной дороги, решившими в помощь фронту оста-

ваться по субботам для сверхурочной работы без оплаты. На первый субботник — 10 мая — вышло 205 коммунистов и сочувствующих. Один из них писал потом в «Правде»: «Воодушевление и дружность работы небывалая... На сердце рождалось горячее чувство радости от коллективного труда и крепла вера в непоколебимость победы рабочего класса».

Почин железнодорожников подхватили рабочие всей страны. Несмотря на усталость, истощение, недоедание, они работали с огромным подъемом. Производительность труда превышала обычную в 2—3 раза. Великий почин — так назвал В. И. Ленин коммунистические субботники. В них Ленин увидел «...живые ростки подлинного коммунизма». Из великого почина выросло великое всенародное движение — социалистическое соревнование, помогающее советскому народу одерживать все новые победы на пути к коммунизму.



В. И. Ленин на Всероссийском субботнике в Кремле 1 мая 1920 г.

С картины художника М. Соколова (Музей В. И. Ленина). Прессклише ТАСС.

Шутки В СТОРОНУ

Хапуга не унимается

По понедельникам и четвергам ежедневно вы можете видеть на Макараке человека уже немолодого, прилично одетого, в больших, солидных очках, с пронзительно черными усами. Если бы вам вздумалось с ним познакомиться, он отрекомендовался бы вам бывшим агрономом, бывшим судьей, бывшим юристконсультантом, бывшим совслужащим и еще много раз кем-то «бывшим». То, что он «бывший», он охотно подтверждает разного рода справками, которых у него в изобилии.

Это — Лодэ Георгий Петрович. Ныне он состоит в должности директора Макаракской школы рабочей молодежи и, собственно, для исполнения этой должности и появляется на Макарак два раза в неделю вечерами. Если он трезв, что случается, однако, сравнительно редко, то даже проводит уроки биологии и географии во вверенной ему школе. Но так как чаще он бывает пьян, то обретается у себя на квартире. Несмотря на жилищную тесноту, ему удалось-таки обмануть Борковского и получить большую квартиру для семейного. Семьи почему-то не оказалось, а чтобы не пустовала жилплощадь, Лодэ в своей квартире завел небольшой гарем. Однако по поселку пошли пересуды и гарем пришлось распустить. Теперь в дни приезда на Макарак Лодэ в своей особняке пьет одиноко.

Директорские его обязанности — простая синекура: некоторые классы распались по той причине, что учащиеся разбежались; некоторые вчат жалкое существование: в них осталось по несколько человек, занятия проводятся нерегулярно. Да и как им быть регулярными: директор в школе бывает всего несколько часов в неделю, работы никакой не ведет, пьет, делает прогулы. Для того, чтобы сохранить видимость школы, в журналах записывает дутую успеваемость и посещаемость учащихся, такими же записями скрывает и свои прогулы. Единственно, что Лодэ делает исправно — это получает зарплату, которую ему и не следует получать, в чем можно убедиться в райОНО по платежным ведомостям, но в чем до сего времени еще не убедились почему-то работники бухгалтерии райОНО. Впрочем, ни одной бухгалтерии должен быть благодарен Лодэ: главным его благодетелем по праву должен считаться зав. райОНО т. Меньшов, который изобрел для Лодэ эту синекуру, позволил ему развалить работу в школе рабочей молодежи Макарака, истратить много государственных денег без пользы.

Может быть, хоть теперь тов. Меньшов оценит Лодэ по заслугам и по меньшей мере снабдит его еще одной справкой, из которой явствовало бы, что Лодэ еще и бывший педагог.

П. СТОЛЯРОВ.

Улучшить дело заготовок в потребкооперации

В быстрейшем выполнении задачи, поставленной партией и Правительством о крутом подъеме сельского хозяйства, большое значение имеет хорошая работа райпотребсоюза и сельпо по заготовкам к предприятиям и организациям, у колхозов и колхозников, рабочих и служащих животноводческого и вторичного сырья, в том числе таких видов как: кишечное сырье, пух и перо, лом черных и цветных металлов, тряпье, кости, макулатура и др.

Но руководители Тисульского райпотребсоюза тт. Левинский и Ситников до сих пор этого не поняли и совершенно не организуют заготовки, в результате чего план 1 квартала 1954 года на 1-ое апреля по заготовке лома черных металлов выполнили только на 60 проц; пуха и пера на 40 проц. Сорвали в первом квартале снабжение промышленности, перерабатывающей указанные виды сырья, а в то же время допустили остатки на складах (не отгрузили) уже заготовленного лома черных металлов 7 тонн, лома цветных металлов 3 центнера, кости 60 цент., макулатуры 39 центнеров, кишечного сырья 104 комплекта, пуха и пера 128 кг., тряпья 6 центнеров.

Не улучшилась работа по заготовкам и отгрузке сырья и в апреле месяце.

Такое состояние заготовки и отгрузки сырья объясняется безответственным отношением к этому делу руководителей райпотребсоюза, многих сельпо, а также недостаточностью контроля за их работой со стороны райисполкома.

Для обеспечения выполнения и перевыполнения плана 2-го квартала, а также полного покрытия задолженности за 1 квартал 1954 года, необходимо, чтобы райисполком потребкооперации организовать и ежедневно проводить подворные обходы и объезды в районном центре и во всех населенных пунктах района по сборке-заготовке в хозяйствах организаций, предприятий, колхозов, колхозников, рабочих и служащих металлолома, других видов вторичного и животноводческого сырья и при любых условиях выполнить и перевыполнить план 1-го полугодия 1954 года как по заготовке, так и по отгрузке-сдаче всех видов сырья.

А тт. Левинскому и Ситникову пора понять их ответственность за порученное дело заготовок.

Г. САДИЛОВ,
начальник сырьевого отдела
Заготуправления облпотреб-
союза.

Редактор М. Шухлинская



Село Тисуль. Зажиточно и культурно живет семья матери-героини Татьяны Александровны Фойтик. На снимке: дети и внуки Т. А. Фойтик в один из праздничных дней в гостях у матери и б.бушки.

Фото А. Ульянова.

Урок истории

Девять лет назад героический советский народ и его овеянные славою Вооруженные Силы победоносно завершили Великую Отечественную войну с гитлеровскими захватчиками. Красное знамя победы взвилось над рейхстагом в Берлине. Фашистские агрессоры были разгромлены. Вскоре блистательными по своим масштабам и быстроте операциями Советские Вооруженные Силы вынудили к безоговорочной капитуляции и империалистическую Японию.

Советский народ, доблестная Советская Армия и Военно-Морской Флот с честью отстояли свободу и независимость своей социалистической Родины, спасли народы Европы и Азии от угрозы фашистского порабощения.

Советский Союз в течение трех лет один на один сражался с гитлеровской военной машиной. Судьбы войны решались на советско-германском фронте. Даже буржуазная печать того времени не могла не признать, что „на русских полях сражения пишется мировая история“.

Вдохновителем и организатором всенародной борьбы против захватчиков в дни тяжелых военных испытаний выступила Коммунистическая партия Советского Союза. Она подняла на борьбу с врагом советский народ, подчинила этому все силы и средства страны, превратила нашу Родину в единый боевой лагерь. Решением Центрального Комитета партии и Советского правительства во главе Вооруженных Сил Советского государства был поставлен великий продолжатель дела Ленина И. В. Сталин. ЦК партии направил непосредственно на военную работу Н. А. Булганина, А. А. Жданова, А. С. Щербакова, Н. С. Хрущева и других членов ЦК. В суровых битвах за честь и независимость нашей социалистической Родины Коммунистическая партия еще более сроднилась с народом.

Благодаря трудовому энтузиазму советские люди к середине 1942 года не только восстановили производственные мощности, потерянные в начале войны, но и значительно увеличили их. Было перебазировано 1.300 крупных государственных предприятий. Социалистическая промышленность — надежный оплот обороны страны — снабжала фронт всем необходимым. В одном только 1944 году наша

страна произвела свыше 240 миллионов снарядов, бомб и мин, то есть в 240 раз больше, чем израсходовано боеприпасов за всю русско-японскую войну.

Самоотверженным трудом колхозное крестьянство обеспечило на протяжении всей войны продовольствием и сырьем все нужды фронта и промышленности.

В ходе Великой Отечественной войны полное превосходство показала самая передовая для нашего времени советская военная наука. Оказались битыми все авантюристические военные теории германского империализма.

Всемирно-историческая победа над германскими и японскими империалистами явилась выражением могущества и непреодолимой силы советского строя, неоспоримого превосходства социалистической системы перед капиталистической, монолитного морально-политического единства советского общества, дружбы народов СССР, животворного патриотизма всех советских людей.

Расчеты реакционных кругов империалистических стран на уничтожение или резкое ослабление Советского Союза не оправдались. В результате победы социализма над фашизмом во второй мировой войне силы социализма и демократии неизмеримо выросли и окрепли, а позиции империализма и реакции значительно ослабли. Сложился могучий лагерь мира, демократии и социализма во главе с СССР. В этом лагере в тесном единении идут вперед вместе с советским народом братские народы Польши, Чехословакии, Болгарии, Венгрии, Румынии, Албании, Корейской Народно-Демократической Республики, Монгольской Народной Республики.

Победа Советского Союза над германским фашизмом привела к созданию Германской Демократической Республики, которая выражает волю всех миролюбивых немцев, действительные стремления германского народа к миру и дружественным отношениям к другим народам. Сильнейшим ударом по всей системе мирового империализма явилось образование Китайской Народной Республики, небывающий рост национально-освободительного движения в „колониальных и зависимых странах. Теперь лагерь мира и демократии

насчитывает 800 миллионов человек.

В послевоенные годы Советский Союз в короткие сроки залечил тяжелые раны, нанесенные войной. Советская экономика, культура решительно шагнули вперед. Далеко позади остались довоенные экономические рубежи. Только прирост промышленной продукции за последние четыре года значительно превышает всю продукцию, произведенную промышленностью в 1940 году. Партией и правительством выработана и осуществляется развернутая программа крутого подъема сельского хозяйства. Неуклонно растет материальное благосостояние трудящихся.

Советский народ, занятый мирным созидательным трудом, кровно заинтересован в сохранении и упрочении мира. Партия и правительство настойчиво и последовательно осуществляют миролюбивую внешнюю политику, политику за предотвращение новой войны, за ослабление международного напряжения и установление нормальных отношений между государствами.

Вместе с тем нельзя закрывать глаза на то, что реакционные империалистические силы проводят политику подготовки новой войны, сколачивают агрессивные блоки, строят военные базы на чужих территориях, раздувают безудержную гонку вооружений, срывают мирные предложения Советского Союза, восстанавливают германский милитаризм.

Как и прежде, Советская Армия и Военно-Морской Флот зорко и бдительно стоят на страже интересов народа, его мирного труда. Благодаря заботам партии и правительства наши войска располагают теперь оружием, по своим боевым свойствам значительно превосходящим оружие периода Великой Отечественной войны. Наша авиация вооружена вполне современными скоростными реактивными самолетами. Могучую военную технику получили и другие рода оружия.

Исторический опыт показывает, что Советский Союз умеет постоять за себя и готов дать сокрушительный отпор любому агрессору, обладающему любым оружием.

Полковник П. ЯХЛАКОВ.